

区事

广州北站枢纽门户区规划获批

规划居住人口1.6万人,配置公共服务设施29处

新快报讯 记者李应华 通讯员花宣报道 近日,花都区的广州北站地区(枢纽门户区)控制性详细规划近日通过市政府审批,并由市规划和自然资源局公布实施。枢纽门户区用地采用圈层式布局,紧邻枢纽的内圈层布局商业设施用地,外圈层布局会展和配套设施用地,总开发量214万平方米。

依托北站枢纽,枢纽门户片区将形成“一轴、一带、三区”的规划结构。“一轴”即站前门户形象轴,“一带”即新街大

道城市发展带,三区分别为站西商务服务区(西广场)、站东商务服务区(东广场)和现代会展区。

据悉,东广场将设置直联机场的T4航站楼综合体,裙楼以交通功能为主,塔楼搭配办公、酒店,周边配套为旅客服务的大型商业综合体、星级酒店等商旅服务设施及科创研发产业,实现交通直联与综合开发。“三区”中的现代会展区承接车站枢纽门户区外溢功能,打造“展销博览-产业服务”联动发展的综合发展片

区,共规划有15.2万平方米会展建筑面积。未来北站周边不仅是交通设施,还充满艺术气息,规划沿“一轴”则布置艺术长廊、文化设施、云谷公园、下沉水幕剧场,以及小型美术馆、小型音乐厅、小型剧场等,打造公园里的城市和艺术中的城市。

最新获批的规划中提出,在保证主导功能区内总建筑量、功能配比、骨架路网、公共服务设施总量不变情况下,后续结合城市设计深化,局部地块、路网的控规修改可采用控规修改程序,报市规划

和自然资源局审定。

道路交通方面,形成“四横四纵”骨架路网,新增站西路与雅瑶路衔接,并把站西路、站前路向南打通至滨河路,强化交通疏解,增加支路网,整体路网密度为10.69公里/平方公里。

按照《广州市城乡规划技术规定》合理配置公共服务设施,规划片区居住人口1.6万人,配置公共服务设施29处。根据开发量增容市政设施规模,保障服务能力,配置市政设施19处。



宝墨园樱花节开幕

3月22日,2020年宝墨园“汉风古韵樱花节”暨“樱花摄影大赛”在广州番禺宝墨园拉开帷幕。

樱花树下,大提琴、笛箫合奏广东音乐名作《平湖秋月》;粤剧《五军虎之歌》上演,呈现出一场烂漫樱花与传统文化交相辉映的视觉盛宴。据了解,两个节目皆代表岭南特色在2020冬季瑞士达沃斯“广州之夜”精彩表

演。是由广州市文化广电旅游局组织前来助阵樱花节。

宝墨园广植了中国红、小乔、广州樱三种自主培育的樱花品种,阳春三月,广州樱登场。与其他品种相比,广州樱花奔放、朝气蓬勃,代表了广州开放包容的城市精神。

■新快报记者 谢源源 毕志毅摄影报道

白云区容貌示范社区创建成绩蝉联全市第一

同和街白山社区在全市30个社区中排名第一

新快报讯 记者李应华 通讯员云宣 全碧芳 刘巧玲报道 近日,2019年广州市容貌示范社区创建工作情况通报正式发布,继2018年综合排名全市第一,白云区此次综合得分蝉联第一。在入选的30个容貌示范社区中,白云区同和街白山社区排名全市第一,石门街鸦岗南社区、松洲街槎龙社区分获第九和十一名。

走访

同和街白山社区

临近同和地铁站的白山东路商铺林立,沿街市容环境干净整洁,商户招牌、广告招牌规范统一。沿着白山东路前行,还可以见到道路统一翻新,并明显拓宽,路边错落摆放有花瓶大小不一的鲜花小景观,为道路增添生机。

在2019年全市30个容貌示范社区中,同和街白山

去年,白云区继续贯彻落实“政府主导、部门主责、镇街主体、市民主动”的工作机制,发扬“两年为周期,一年聚成效”的“白云经验”,全面推动容貌示范社区创建工作。2019年共推动20个城中村社区或老旧小区、2个封闭管理住宅小区创建区级容貌示范社区。

“城管部门当‘指导员’,镇街当‘战斗员’。”白云区城市管理综合执法局副

局长关代章介绍说,在去年的创建工作,白云区落实了区委区政府、业务部门、镇街、社区、居民群众五级共建机制,实实在在做到齐抓共建,变以管为主到建管结合。加强了社区基础设施和民生工程建设,既注重日常管理又注重改造提升,各镇街在创建工作也百花齐放,各有特色,让镇街相互之间学有榜样、赶有目标、做有办法。

老人出门难?
“出行易”帮到你

新快报讯 记者李应华报道 近日,记者从黄埔区夏港街了解到,街道有一支爱心剪纸志愿者服务队,队伍穿街走巷到每个社区,目前已经开展了近30场剪纸活动累计服务了200位长者,除了促进爱好者交流,还起到将老人家“引”出门的作用。这是黄埔区同人社工协助街道解决老人出门难问题的“出行易”项目工作的缩影。

街道方面介绍,辖区有部分长者因身体原因减少了外出的频率,甚至完全不愿意外出,长久如此,身心产生了恶性的循环。为了将这些老人家“引”出门,街道可是花了不少心思,不过由于人手不足,无法针对每位老人情况“对症下药”情况一直没有好转。

事情在黄埔区同人社工介入后得到转机,以爱心剪纸队的策划志愿者徐阿姨为例,她自己就是一名长者,她在了解社工站正在开展出行易服务时表示希望自己能出一份力,便于社工协商讨论并设计服务方案,想通过兴趣爱好的培养及拓展朋友圈的方式提升长者外出的动力。她最自豪的是曾经利用这个爱好将一名89岁高龄的陈婆婆(化名)吸引走出家门。徐阿姨多次上门与陈婆婆互动后让她感觉团队温暖,目前陈婆婆持续与爱好剪纸的邻里一起交流分享剪纸技巧,重拾了朋友圈,心情也愉悦了。除了剪纸队,项目目前还推动3支党团组织参与,成功招募了16位护送天使加入队伍,负责协助行动不便的老人出行。护送服务主要为特殊长者提供陪同看诊、陪同散步和陪同下楼服务,满足了特殊长者的安全出行的需求。

护送天使的任务有时不只是护送,居民祝阿姨(化名)有一次突然身体不适,儿子又不在身边,阿姨第一时间想到了社工,社工及志愿者第一时间赶到祝阿姨家中送阿姨到医院做系列检查后医生建议其住院,社工与其儿子反馈情况后帮助祝阿姨办好了入院手续,后续社工及志愿者为了安抚其情绪给予关爱,便轮流陪伴其在医院直至其儿子回来后才离开。